

一些事业岗连续三年招不够

专业冷门是主因, 专家建议降低报名门槛

本报济南5月6日讯(记者 邢振宇) 今年省属事业单位招聘笔试将于5月26日举行,记者6日从省人社厅获悉,因未达到规定的招考比例,27家省属事业单位的108个招聘岗位被核减或取消,其中被取消的有94个岗位。记者发现,部分省属事业单位因报考者少或无人报考,招聘计划已经连续三年被核减或取消。

今年省属事业单位面试比例为1:3或1:5,经统计报考缴费人数,涉及27家单位未达到规定比例。其中94个岗位取消招聘计划117人,14个

岗位核减招聘计划16人。巧合的是,2012年也有20多家单位未达到规定的招考比例,同样有94个岗位被取消。此种情况甚至在2011年也出现过,当年有15个岗位被核减,109个招聘岗位被取消。其中省水利职业学院、菏泽医学专科学校、山东中医药大学第二附属医院等20家省属事业单位近两年均有部分招聘岗位被取消。

最近三年,在省属事业单位招聘被取消或核减的岗位中,煤田地质勘探类岗位备受“冷落”。省煤田地质局、省地质矿产勘查开发局、

省核工业二四八地质大队等部分单位已经连续三年被核减或取消招聘计划。

其中省煤田地质局每年都是取消招聘计划的“大户”:2013年24个招聘岗位中的19个被取消,1个被核减;2012年24个招聘岗位中19个被取消,2个岗位被核减;2011年也有12个招聘岗位被取消。

记者还注意到,在被取消或核减岗位中,除煤田地质勘探类外,卫生系统和教育系统的岗位也占了很大比例。

联创世华公考研究院专家郭

旭分析认为,煤田地质勘探类岗位一般比较辛苦而且枯燥,同时要求的专业也比较冷门,大多数招聘岗位明确要求男性,需要长期从事野外工作,所以导致每年报考人数较少。而教育类和卫生类岗位专业性较强,招聘条件限制较多。另外,还有一种情况是部分岗位专业要求新兴专业,国内开设此类专业的高校本身就少,应聘者自然也不多。

也有专家建议,对于连年核减的岗位应该进一步降低招考门槛,而在高校专业设置上,国家应给予过冷专业更大的政策扶持。

滨州市滨城区承诺 大学生不挑拣 24小时内就业

本报滨州5月6日讯(记者 张凯 通讯员 陈希勇)

滨州市滨城区人社局近日出台服务项目,面向高校毕业生、农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人四大群体承诺,以上人员电话提前预约,可24小时内实现就业。

“不挑不拣,24小时内工作时间内找到工作岗位”。滨城区工作人员告诉记者,滨城区范围内或者滨城籍贯的高校毕业生、农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人均可拨打人才服务中心的电话3357371提前预约岗位就业,正常工作时间24小时内工作人员会主动提供就业信息,帮助当事人就业。

据了解,早在去年,滨城区就对辖区内的区、乡(镇)、社区三级所有用人单位的用工信息收集建档,并实行动态管理。

在了解用人单位用工情况的同时,滨城区人社局还组织人员到农村、城市社区、驻滨高校等地开展了一系列企业用工需求和农村劳动力转移就业情况调查,及时掌握辖区内人才结构和储备情况。

目前,工作人员共收集到区内外168家企业5000多个用工岗位,涉及到家纺、机械加工、现代服务业等行业,包括普工、市场营销、财务类、文秘类、经营管理等65个工种。

“用工信息实行动态管理,便于人才和企业及时调整。”工作人员告诉记者,滨城区人社局组织专人负责此项工作,为用人单位建立了QQ群,用人单位可通过QQ群、邮箱、传真等形式随时随地向人社局上报企业用工信息。

为吸引更多高质量的工作岗位,滨城区人社局专门制定政策,凡是提供用工信息的企业,人社局为企业在人事档案接收、职称评审、社会保险缴纳等方面提供优惠优先服务。

据了解,目前已经有56人通过该服务找到了满意工作。

青岛帆船教学 有了统一教材

6日,青岛市帆船运动进校园活动基础教材——《帆船知识》首发,青岛市推行了7年的帆船运动进校园活动有了统一教材。

据了解,《帆船知识》内容涵盖帆船运动的历史、发展、技术、战术和战略等几大方面,教材填补了国内中小学帆船运动教材的空白。

图为《帆船知识》首发现场,“中国职业帆船第一人”郭川为小学生们赠书。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



孝敬老人,洗澡理发都有规定

泰安市泰山区社区与居民签孝老敬老细杠杠

本报泰安5月6日讯(记者 陈新) 近日,泰安市泰山区开展“四德”工程建设,将“孝德”细化成十一条具体行为规范,由社区和居民签订“孝德”工程责任书。履行不够好的,村(居)将对责任人进行批评教育,责令改正。

根据“孝德”责任书要求,子女每年交给老人的赡养费不应低于

家庭成员平均生活标准,重大节日和父母生日时给过过节费;和子女一起居住的父母应有单独房间;为父母购买合适保险,定期带父母查体;与父母一起居住的子女要主动承担家务,和父母分居的,每周至少两次回家做家务;定期帮父母洗澡、理发,经常陪父母户外运动,主动为父母订阅杂志,支持父母的业

余爱好,支持单身父母再婚……

根据“孝德”责任书要求,孝德工程责任书一经签章生效,居民必须认真履行。履行不够好的,村(居)将对责任人进行批评教育,责令改正,拒绝履行并教育不改的,诉诸法律,强制执行。

泰前街道安家林村负责人李女士说,村民对“孝德”责任书意见

不一,“现在农村不像以前了,对于孝道看得不很重,子女互相推诿的有不少。”

“孝德责任书虽然没有法律效力,但是对居民还是有约束作用的。”泰山区泰前街道办事处工作人员介绍,如果有子女做得实在不好,社区教育不听的话,社区将支持和帮助父母起诉,为老人主持公道。

热点解读

又是一年高考季 复习用脑,多喝“六个核桃”



即将到来的高考,就像一只“看不见的手”,悄然改变着考生家庭的生活轨迹,“一人高考,全家参与,想尽一切办法给孩子补充脑力”。取料于核桃干果的养元“六个核桃”以“安全、好喝、有益大脑健康”的产品特性,则赢得了众多考生家长的青睐。“聪明的考生都在喝,智慧的父母都在买”,就是这种情形的有力佐证。

“千军万马过独木桥”的高考,承载的不仅是考生自己的“鱼跃龙门”,更承载着家长“望子成龙、望女成凤”的希望。

全民关注高考的现在,孩子的成绩从某种意义上说就是家长的政绩,这使得家长比任何时候都重视孩子的临考状态。随着高考的临近,考生家长们都想方设法为孩子补充体力和脑力,使其处于最佳状态。

核桃自古就是健脑益智的佳品。明代医学家李时珍认为,核桃“补虚损,有益智慧”。我国传统中医理论认为“核桃形似人脑,所以有益大脑”。现代科学研究表明,核桃仁

中富含的磷脂,在体内通过转化能起到活跃大脑神经的作用,从而使人保持充沛的精力和良好的记忆力。养元“六个核桃”以优质核桃为原料,采用养元特有的先进生产工艺精制而成,以好喝、方便、易吸收的产品特性,“叠智用脑,多喝六个核桃”的品牌诉求,很好地满足了考生们的消费需求,从而受到了广大考生家长的普遍欢迎。

自主核心工艺率先突破品质屏障,是六个核桃赢得考生家长青睐的重要原因

众所周知,核桃虽好,但直接食用会有“碎儿涩、难嚼、费时、营养得不到全面吸

收”等问题。“六个核桃”的一个品质特点就是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的不便问题。

成立于1997年的养元公司,是该饮品行业的先行者与领跑者,十数年如一日专注核桃饮品研发技术的创新。2005年其自主研发的[5·9·28]核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃饮品“涩和腻”的口感难题,而且使丰富的核桃营养更有益于人体吸收,从而将食用不便的核桃干果,变身成为“好喝、便捷、易吸收”的日常饮品。正是由于养元公司的专一、专注和技术领先,才成就了广大考生家长对“六个核桃”的认可与信赖。

“安全、放心”的产品特性,是众多考生家长选择“六个核桃”的又一个重要理由

传统中医讲究“食补药补”,以往高考,家长们更多关注的是给孩子买些健脑类的药品,但对适宜人群、食用条件、主要成分却不是很清楚,或多或少会有一些顾虑。养元“六个核桃”以核桃干果为原料,以传统中医养生理论为指导,以自主核心工艺为依托,不仅营养,而且安全、放心,很好地消除了考生家长们的顾虑,自然也就成了考生家长们的优先选择。

“智慧的父母都在买,聪明的孩子都在喝。”复习用脑,多喝六个核桃,无论是对考生抑或是对家长,都是明智的选择!